

长三角首个跨境电商创新中心来了

AI赋能,为企业跨境出海打造一体化解决方案

为了进一步落实《常州市推进跨境电商高质量发展三年行动计划》,加快跨境电商综试区建设,长三角(常州)跨境电商创新中心落户天宁,并正式启动运营。

据介绍,位于天宁经济开发区的长三角(常州)跨境电商创新中心(以下简称“创新中心”)是由常州市商务局、天宁区人民政府和全球跨境电商“三中心”(全球跨境电商卖家服务中心、超级供应链中心和生态创新中心)共同成立的市级跨境电商生态服务平台,也是全球跨境电商“三中心”在长三角建立的首个创新中心。

创新中心将着力引进一批头部

跨境电商平台、服务商和企业,构建资源融合、模式创新、便利交易的跨境电商复合生态圈,打造一个平台(跨境电商生态服务平台)、三个中心(跨境电商生态创新中心、跨境电商卖家服务中心和跨境电商供应链中心)和N个产业带的“1+3+N”跨境电商服务体系,实施“跨境电商+产业带+AI”的跨境出海一体化解决方案,培育壮大跨境贸易主体,大力推进国际合作,加强专业人才培养,发展跨境电商品牌,加强合规机制建设。

未来,创新中心还将通过组织各种培训、沙龙和资源对接活动“搭场景、造氛围、建模式”,通过深入常州及周边产业带,梳理本地企业

跨境出海的痛点和卡点,发挥全球跨境电商“三中心”的生态资源和服务优势,为企业解决起步难、经营难、合规难等行业痛点,并通过AI跨境电商数智化解决方案为企业跨境出海赋能。

创新中心计划于今年聚集跨境电商优质生态服务商和企业20家以上,服务常州本地企业200家以上,带动全市跨境电商进出口额至少5亿元,助力常州企业“扬帆出海、跨境无忧”。

此外,作为创新中心的载体,位于天宁区工业互联网大厦的跨境电商产业园将于今年10月建成。

贡丹芳 葛小林

机场航站区改扩建工程主体结构封顶

6月11日上午,航站楼西侧扩建最后一根钢梁顺利完成吊装,标志着由中建三局承建的常州奔牛国际机场航站区改扩建工程主体结构全面封顶。

据悉,此次钢结构施工为航站楼西侧扩建和楼前雨棚顶部吊装。其中,航站楼西侧扩建部分钢结构形式复杂,包括36米大跨度弧形钢梁、斜柱等异形构件,总重量超5000吨,最重单件达28吨。为实现“不停航施工”,针对工程特点,项目团队采用“工厂预制+现场

装配”模式,对大型构件实施分段预制、现场焊接拼装及整体吊装,并引入BIM建模技术,有效提升施工效率与质量,实现复杂斜柱构件“毫米级”精准安装。

常州机场航站区改扩建工程是江苏重点交通基础设施项目,包括航站楼东西两侧扩建,新增二号货运站、综合停车楼、机场业务保障用房、场务用房等单体工程。预计2026年,常州机场航站区改扩建工程可完成全部建设任务。

贾赛 葛小林

资讯速递

扬中交出稳就业亮眼答卷

今年以来,扬中市人社局以“稳就业、保民生”为主线,出实招、谋新篇,以责任为重,积极行动,在就业创业、人才招引、职业培训等领域精准发力,让更多劳动者有业可成、有梦可期,交出了一份亮眼的民生答卷。

尹禾子

扬中人社打造政务服务“城市名片”

今年以来,扬中市人社局以“放管服”改革为总抓手,紧盯企业群众办事的堵点难点,全面推进“高效办成一件事”改革,通过优化服务环境,规范服务标准,创新服务方式,提升服务质效,打造既有“速度”又有“温度”的政务服务“城市名片”。

范慧敏

扬中加强欠薪隐患监管

今年以来,扬中市人社局充分发挥基层网格员就近服务监管的优势,加大对用人单位的巡查力度,实行一季一排查,特殊时段一周一排查,及时发现欠薪隐患单位,及时介入处置,防止矛盾激化。

王舒露

扬中人才招引亮点频现

扬中市人社局依托线上线下平台,多渠道集聚人才资源。今年上半年以来,已举办9场本地线下招聘;通过深化拓展劳务合作,主动对接云南红河州等地达成劳务合作意向;赶赴相关省内外高校宣讲,精准招引人才。

尹禾子

扬中推进企业职业技能认定

今年以来,扬中市人社局支持企业自主开展等级认定,为促进产业转型升级、提供人才和技能支撑,形成职业技能提升行动的强大合力。支持用人单位对照国家职业技能标准,规范实施评价认定,不断拓宽技能人才成长渠道。

王舒露

扬中持续做优退管服务

自今年4月底起,扬中市根据居住地分片、就近就便的原则,组织全市11616名退休人员到定点医院进行体检。在市社保中心、

乡镇人社中心和社区服务站的紧密配合下,体检工作正在有序进行中,目前85%应检人员已完成体检。

董巧云

扬中提升仲裁业务水平

上半年,扬中市定期组织仲裁员参加相关培训。培训中,通过实务案例深入浅出地讲解矛盾纠纷化解的思路方法和法律法规在审理中的适用原则,进一步提升仲裁员处理劳动争议、化解矛盾纠纷的能力。

郭海薇

扬中开展河豚烹制培训

今年以来,扬中市人社局围绕该市特色餐饮业开展养殖河豚烹制培训。上半年,已成功开班两期,学员来自全国各地,通过理论与实操相结合的专项考核,其中42人取得专项职业能力证书,带动更多劳动力就业。

王梅

丹徒开展欠薪隐患专项检查

近日,丹徒区人社局联合区住建局、区水利局等相关部门成立检查组,开展工程项目保障农民工工资支付专项检查。针对存在欠薪隐患的项目,督促项目责任方落实整改,畅通维权渠道,确保农民工“劳有所得”。

李建辉

丹徒人社举办主题投壶活动

近日,丹徒区人社局工会组织开展“趣味投壶”活动,为局干部职工带来一场别开生面的体验。此次活动以传统游戏为载体,将传统端午文化与机关精神文明建设相结合,既缓解了工作压力,又增强了团队凝聚力,未来,丹徒区人社局工会将进一步丰富机关文化内涵,激发干部职工干事创业的热情与活力。

李芸

润州区筑牢工伤保险防线

近日,润州区社保中心召开“晓艳说社保”工伤保险政策培训会,邀请制造业、建筑业、物流业等行业的12名企业人力资源负责人、社保经办人参会,此举旨在进一步贯彻落实工伤保险政策,增强用人单位的工伤预防意识。

欧蕾



画说常州

记者6月9日从常州市城市照明管理处获悉,青果巷景观灯具经过专项维护,在夜间运河水影映衬下,呈现出流光溢彩的视觉效果,吸引了众多市民游客驻足打卡。

据介绍,被誉为“江南名士第一巷”的常州市青果巷历史文化街区,其一期照明工程完成于2019年,在夜间生动展现了青果巷完整的历史风貌。该项目曾获中国照明学会第十八届中照照明奖一等奖。随着岁月流逝,部分灯具设施老化,亮度存在衰减。自今年4月7日起,常州市城市照明管理处对青果巷的景观灯具开展专项维护工程,对设施老化的部分灯具全面实施更换维修。此项专项维护工程在提升城市形象的基础上,采取节能降耗等措施,让美丽夜景激活常州“夜经济”。汪远 葛小林 文 常州照明供图

老桥上暗藏乾隆年间建桥石碑

一村两名再添历史佐证

近日,常州市马鞍村委志编修人员,在朱家头东街的一座老桥上发现一块乾隆年间的青石碑,其背后隐藏的历史信息,为研究当地的村落变迁与文化遗产提供了珍贵线索。

据介绍,这块青石镶嵌在朱家头东街的曲拱桥桥梁上,仔细辨认,能看出“万塔桥”字样。经拍照、测量,得知这块青石高0.18米,宽0.60米,上面刻有从右至左的数行竖式楷体阴刻文字,每个字约0.25厘米大小,内容包含“万塔桥建于乾隆十三年……重建……”等字样。从青石上的文字分析,这是乾隆五十一年(1786年)重建万塔桥的建桥碑记,也可称作功德碑。碑记中还有当时捐资建桥人的名字。

据曾担任马鞍村党支部书记的吴林福介绍,砌有碑记的曲拱桥建于1962年。当时,老石桥因年久失修坍塌,当时的武进县交通局安排桥工队拆除老桥,并向南移址约百米新建水泥曲拱桥,命名为马鞍桥,新桥与东街街道相连。不过,朱家头及附近村民习惯称其为东街桥。家住朱家头西街的朱岳泉今年88岁,他还记得,这块青石碑是桥工队从老桥上拆下后移到新桥上的,由于青石上字体较小,桥工队老师在砌放时不慎将碑记上下倒置,多年来一直未被发现。

据《光绪武进·阳湖县志》记



嵌在桥梁上的青石碑 张军供图

载,雍正四年从武进分置阳湖县,设18乡,乡以下设都、图,马鞍村朱家头当时属阳湖县安尚乡二十二都五图,五图包含马鞍墩镇、万塔村、庙西村、邓家头、小尖岸等七个自然村。实际上,马鞍墩镇和万塔村为一村两名。清末至民国年间,该村万姓居民逐渐减少,朱姓成为多数,周边各村便将其改称为朱家头。朱家头《马鞍墩朱氏宗谱》也有相关记载,元朝至正二十七年,始祖朱焕因兵灾,偕胞兄朱炳(字德明,号文伯)从吴昆山马鞍山移居至常郡古兰陵安尚乡的万塔里。因里西北有墩,便命名为马鞍墩,以表示不忘故土。

综合志书和宗谱记载,可以证实发现马鞍村朱家头自然村的古村名是万塔里(万塔村),又名马鞍墩。万塔村名从元末至清光绪五年(1367—1879年),沿用了512年,而马鞍墩之名自元末至今已沿用658年,历史十分悠久。该村有南宋德佑元年(1275年)宋将麻士龙、尹玉在虞桥抗元大战的古战场遗址,南阳社、上阳庙等多处文物古迹,以及五龙江“珠轿送嫁”“金鸡墩”等美丽传说,此次万塔古桥碑记的发现,为马鞍墩和万塔里古村名增添了新的历史佐证,对深入挖掘当地历史文化具有重要意义。

张军 谈稼农 葛小林